

Poštovana Jovana,

Prisustvo bliske osobe u toku porođaja ženi daje sigurnost, snagu i motivaciju. Jedan od problema na koji nailazimo u našim porodilištima je upravo taj, što se prisustvo supruga ili bliske osobe porodilji u toku porođaja naplaćuje(8,000din). To dovodi do stvaranja straha, nesigurnosti i usamljenosti koja može uticati na sam tok porođaja pa čak dovesti i do komplikacija. Dijalog je spreman da se bori i zalaže za uvođenje dozvola koje će omogućiti da prisustvo bliske osobe porodilji u porođajnoj sali bude BESPLATNO kako bi se ona osećala sigurno, staloženo i smireno u trenucima kada na svet donosi novo ljudsko biće. Takođe, Dijalog bi pokrenuo inicijativu da u porođajnim salama bude obavezno prisustvo obučenog lica koje neće učestvovati u procesu porođaja već će nadgledati celokupnu pripremu porodilje i sam tok porođaja kako se porodilja ne bi osećala nezastićeno već sigurno.

*Dijalog smatra da mora postojati stručni tim psihologa, psihoterapeuta, lekara i medicinskih sestara koji će voditi edukativne razgovore sa trudnicama. Osnov je preventivna zdravstvena usluga da ne bi došlo do psihičkih nestabilnosti kod žena. Dijalog insistira na FORMIRANJU STRUČNIH TIMOVA koji bi vodili stručne i edukativne razgovore sa ženama, odgovarali na postavljena pitanja, obuhvatili sve teme vezane za trudnoću i porođaj. Sedište timova bi bilo u bolnicama na raspolaganju 24h, telefonska linija koja bi bila dostupna za razgovor i rešavanje problema, grupni sastanci sa drugim trudnicama kao i sa svojim partnerima.

*Još jedan od problema u našim bolnicama je odnos zdravstvenih radnika prema pacijentima. Mora se voditi DIJALOG da bi se uspostavila saradnja, poštovanje, poverenje, lagodnost. Potrebno je pooštriti norme zakona koje se tiču prava izbora na porođaj jer nije problem u zakonu već je glavni problem u kontroli primene zakona u porodilištima. Svaka žena ima pravo da sama odluči na koji način želi da se porodi, jedino ukoliko lekar smatra da se može ugroziti zdravstveno stanje deteta ili porodilje se prihvata.

*Odnos jednog društva se ogleda u njegovom odnosu prema majkama i deci. Dijalog je spreman da se zalaže za renoviranje porodilišta, za bolje higijenske uslove, za privatnost i udobnost porodilja, za ishranu koja je jedna od najosnovnijih potreba jedne trudnice. Ne smemo spasti na to da trudnice nemaju redovne obroke ili da obrok čini parče hleba. Dijalog će posebnu pažnju posvetiti promeni menija u porodilištima koji će biti zasnovani na pravilnoj ishrani koja će imati sve potrebne nutritivne vrednosti koje bi zadovoljile potrebe majke i deteta.

*Ne želimo da se zadržimo samo na problemima porodilišta u većim gradovima. Nudimo rešenje i za manje gradove kao i za sela. Timovi medicinskih radnika će u predporođajnom terminu svakodnevno obilaziti trudnice i posmatrati njihovo stanje, obezbediti prevoz do prve bolnice ukoliko dođe do komplikacija/porođaja, kao i svakodnevno savetovanje za bolje podnošenje trudnoće.

*Više od polovine žena koje rode dete nisu bile upoznate sa postupkom porođaja. Smatramo da je potrebno prvenstveno savetovanje na početku trudnoće oko komplikacija do kojih može doći, oko ishrane, promene načina življenja. Takođe, svi saveti i procesi koji su važni za trudnoću kao i porođaj trebaju biti i u pisanoj formi.

Reforme u zdravstvu su neophodne. Zdravstveni sistem treba da obezbedi pravičnost u korišćenju i finansiranju zdravstvene zaštite, finansijsku i institucionalnu održivost sistema, da unapredi kvalitet rada i usluga i obezbedi prihvatljivost takvog sistema za korisnike i davaoce usluga u zdravstvu. Dijalog će se boriti za dostojanstvo, bezbednost i sigurnost porodilja i dece. "Beba je nešto što nosiš u sebi devet meseci, u naručju tri godine, a u svom srcu do kraja života." Na svet neka dodje dostojanstveno, a u srcu će ostati svakako zauvek.

S poštovanjem,
DIJALOG - mladi sa stavom